



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (8291)

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

2000 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

В соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Башкортостан № 50 от 26 февраля 1999 года «О программах структурной перестройки экономики Республики Башкортостан на 1999 год, на 2000—2005 годы и на период до 2010 года», № 228 от 28 июля 1999 года «О мерах по активизации процесса реформирования предприятий и иных коммерческих организаций в 1999—2000 годах» и в целях обеспечения проведения организационных мероприятий по стабилизации объемов производства сельскохозяйственной продукции и финансового положения сельхозтоваропроизводителей постановляю:

1. Образовать районную комиссию по реформированию колхозов, совхозов и иных организационно-правовых форм сельхозпредприятий.
2. В срок до 10 января 2000 года в колхозах, совхозах и иных организационно-правовых формах сельхозпредприятий создать комис-

сии по реформированию сельхозтоваропроизводителей и разработке программ реформирования данного предприятия и плана мероприятий по стабилизации объемов производства животноводческой и полеводческой продукции, а также улучшению финансового положения, считать необходимым, что возглавляет указанные комиссии руководитель соответствующего хозяйства.

3. Установить, что в соответствии с настоящим положением реформированию и разработке плана мероприятий и программ реформирования подлежат все предприятия сельского хозяйства независимо от их организационно-правовых форм.

4. Районной комиссии еженедельно заслушивать отчеты руководителей по проводимой на предприятии работе по реформированию колхозов, совхозов и иных организационно-правовых форм сельхозпредприятий.

5. Установить, что в срок до 1 февраля 2000 года в колхозах, совхо-

зах и иных организационно-правовых форм сельхозпредприятий должны быть завершены разработки и утверждены:

— программы реформирования данного предприятия;

— плана мероприятий по сохранению и увеличению объемов производства продукции сельского хозяйства и стабилизации финансового положения сельхозтоваропроизводителя.

6. Управлению Делами администрации района: управлению по работе с кадрами, экономики, финансами, также коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия внести предложения и рекомендации по рассматриваемым вопросам реформирования колхозов, совхозов и иных организационно-правовых форм сельхозпредприятий в комиссию по реформированию для дальнейшего изучения и принятия решения.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

Из решения Госконтроля

О соцзащите „чернобыльцев“

СОВЕТ Сибайского регионального управления Государственного контрольного комитета РБ рассмотрел результаты проверки исполнения Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» по городам и районам Зауралья, в том числе и по нашему району. Отмечено, что в районах проведена определенная работа по улучшению материального, пенсионного обеспечения, медицинского и бытового обслуживания участников аварий на ЧАЭС, ПО «Маяк», ветеранов подразделения особого риска (ПОР). Вме-

сте с тем, в работе допускаются серьезные упущения.

В нашем районе проживают 9 человек, подвергшихся радиационному воздействию. По состоянию на 1 октября 1999 года по району фактически расходы, связанные с обеспечением продовольственными товарами и выплатой компенсации за ущерб здоровью, составили в сумме 18,9 тысячи рублей, возмещено затрат из бюджета в сумме 6,2 тысячи рублей. Задолженность бюджетного финансирования по этим

статьям перед Хайбуллинским УСЗН составляет 12,7 тысячи рублей. За 1999 год выплата компенсации на приобретение продовольственных товаров произведена полностью, также требуется выплатить единовременную материальную помощь на оздоровление ветерану подразделения особого риска — 2 тысячи рублей, на выплату компенсации на санаторно-курортное лечение — 39,2 тысячи рублей.

Г. БИКЬЯНОВА,
и. о. председателя Совета.

◆ Хозяйствовать умело и эффективно

По-старому нельзя

Уж сколько раз говорено переговорено, написано о том, что в нынешних тяжелых экономических отношениях село может выжить только при новых формах хозяйствования. Впрочем, они не так уж и новые. Как говорят крестьяне: «Мы это уже проходили». Действительно, были уже и аренда, и семейный подряд, и хозрасчет и т.д. Но как увязать эти формы хозяйствования с сегодняшним днем, как сохранить крупные сельхозпредприятия, не только удержать их на плаву, но и увеличить производство сельскохозяйственной продукции. Ведь несомненно, что будущее именно за такими товарными хозяйствами, в которых можно значительно эффективнее использовать технику, внедрять передовые методы работы, строить жилье для своих работников, подводить природный газ, строить дороги с твердым покрытием. Это и лежит в основе работы районной комиссии по реформированию. Одно из ее заседаний под руководством заместителя главы районной администрации М. А. Аккусарова прошло в минувший понедельник. Дольше серьезный разговор состоялся с руководителем колхоза «Красный доброволец». Комиссия с интересом выслушала мнения, планы о пред-

стоящем реформировании хозяйства. Казалось бы, колхоз благополучен. Высокая урожайность, своевременно убрано все выращенное, в достатке продовольственного, фуражного зерна, семенного материала, с избытком заготовлено на зиму для общественного скота кормов, неплохие падош, привесы. Однако выяснилось, что и здесь необходима реорганизация. Какими бы хорошими производственными показателями не обладала существующая уравниловка не лучшим образом влияет на колхозников. Выход видят в одном. На основании самороспуска колхоза, а такое решение принимается на общем колхозном собрании, создается иное хозяйство с новой организационно-правовой формой. Бывшие колхозники заново подают заявление о принятии на работу, а специально созданная комиссия уже решает — кого принять, а кого нет. Разумеется, предпочтение будет отдаваться трудягам, душой болеющим за общее дело, а те, кто больше прохлаждался, делал вид, что работает, попадут в сезонные работники. Последние уже не будут пользоваться теми льготами, которые хозяйство будет предоставлять постоянным ра-

бочим. Известно, что не так высока зарплата у специалистов сельского хозяйства, но чтобы заинтересовать их материально вполне можно использовать коэффициент трудового участия. Большое внимание планируется созданию звеньев на добровольной основе. Разумеется в такие звенья по полеводству, животноводству войдут только те, кто хочет и может работать для получения высокого конечного результата с наименьшими затратами.

Немалый упор будет делаться также на развитие производства по переработке сельхозпродукции на месте. Уже приобрели маслобойку, в ближайшем будущем приобретут и установку мельницы, мини-пекарни, цеха по производству макаронных изделий.

О многом еще говорилось на заседании комиссии, предлагались дельные советы для успешного реформирования, которые будут направлены для сохранения производства сельхозпродукции, а в дальнейшем и его увеличение. Не легкая задача предстоит перед руководством хозяйства, но при общих усилиях, поддержке, постоянном поиске она вполне выполнима.

В. ДАНИЛОВ.

Вновь впереди

НЕСМОТЯ на сложные условия зимне-стойлового периода текущего года, как и прежде среди молочных ферм совхоза «Матраевский» трудовое соперничество возглавляет коллектив Новопетровской молочно-товарной фермы, где управляют И. Я. Низамов и бригадир по животноводству Н. Ф. Прихли. В эти дни от каждой из 350 фуражных коров надаивают в среднем по 6,2 килограмма молока. Полученная продукция реализуется толь-

ко первым сортом, товарность молока не ниже 70 процентов. Таких успехов позволяют добиться крепкая кормовая база, тщательная подготовка животноводческих объектов к зиме и добросовестное отношение к своим обязанностям квалифицированных доярок и скотников. Нет случая сырья технологии производства молока, строго соблюдаются распорядок дня, режим кормления

животных и ухода за ними. Высокому удою в эти дни способствует и тот факт, что в начале прошлого года здесь проводилась плановая и эффективная случка и искусственное осеменение коров и телок. Это позволило сегодня получать зимний отел — ежемесячно по 30—40 телят и добиваться их высокой сохранности.

Р. АТАНГУЛОВ,
зоотехник-селекционер.

Спортивный календарь

ВОЛЕЙБОЛ

С 25 января по 3 февраля — первенство районного центра среди организаций и предприя-

тий.

5 февраля — районные соревнования среди мужских команд.

12 февраля — межрай-

онные зональные соревнования среди мужских и женских команд Зауралья РБ в зачет VIII сельских игр РБ.

Спорткомитет.

ШАХМАТЫ

23 января — первенство районного центра с Акъяр среди школьни-

ков.

29 января — районные соревнования среди школ района. Лично-командные (2 мальчика и 1 девочка).

6 февраля — районный отборочный турнир к первенству за звание «Чемпион района».

Шахматная федерация.

Годы и люди

СУДЬБУ НЕ ВЫВЕРЯЮТ

В этой статье мне хотелось рассказать о легкой судьбе одной семьи, на долю которой в жизни выпало немало испытаний.

Это произошло в деревне Баймурза Баймакского района. В 1936—37 годах здесь были арестованы по великим ложным обвинениям три человека. Среди них был и Габбас Канчурин. Арестованных под строгой охраной увезли в неизвестном направлении. С этого момента никто отчетливо не знает дальнейшую судьбу Габбаса агая.

Его жена Гульемеш осталась с пятерью детьми на руках. Вскоре началась Великая Отечественная война. В поисках лучшей жизни она с семьей переехала в город Баймак. Но и здесь семье счастье не улыбнулось, едва сводили концы с концами. От голода, болезнью скончались сын и дочь.

Но судьба безжалостна, трудности жизни никого не обходят стороной. Вскоре преждевременно ушла из жизни и кормилица семьи — Гульемеш аяй, оставив детей на произвол судьбы. В осиротевшем доме свирепствовала беда. Из оставшихся детей самым

младшим был Артур, чуть постарше — Марат. А вся тяжесть жизни выпала на плечи Хамидуллы. Но осенью 1942 года пришло время и ему служить в армии. Ничего не оставалось, кроме как отправить Артура и Марата в детский Дом в г. Уфе. Вскоре Артур был переведен в детский дом в Салаватском районе, а Марат поступил на учебу в профессиональное училище.

Судьба не жалела и Марата. После окончания училища он начал работать по своей специальности, жил в общежитии вместе с такими же рано осиротевшими детьми. Но говорят, беда всегда ходит рядом. Марат попал в аварию и остался без руки. Позднее болезнь, начавшаяся еще в детстве, рано унесла его из жизни.

Артур до 1954 года воспитывался в детдоме, получил образование шесть классов. Ему повезло — старший брат Хамидулла демобилизовался из армии и забрал его к себе. Сегодня Артур Канчурин живет в деревне Исянгильдино. Много воды утекло с тех пор, давно нет в живых Хамидуллы Канчурина.

Доучившись в сельской школе, Артур поступил на курсы трактористов. Сегодня он по праву может гордиться, что был отличным механизатором. Женится, является отцом пятерых детей. О многом говорят его трудовые награды — орден «Знак Почета», множество Почетных грамот и ценных подарков. Простой сельский труженик всегда добросовестно выполнял любое порученное дело, завоевал авторитет в коллективе. Одновременно, руководителем совхоза помнит его и как активного комсомольца, ведущего за собой молодежь, и как депутата сельсовета.

Конечно, в жизни каждого из нас бывают трудные моменты, когда неожиданно приходит горе. Внезапно скончалась двоюродная сестра Артура Канчурина, оставив шестерых детей. К тому же свояк попал в дорожную катастрофу и его на несколько лет посадили в тюрьму. Что же ждет внереди детей, оставшихся без родителей? И в этот момент Артур, посоветовавшись с женой Гильмизадой, решает четверых младших детей взять на свое попечение. Вот так в деревне появилась

большая семья из 12 человек.

Время проходит незаметно. На днях Артуру Канчурину исполнилось шестьдесят лет, со всеми почестями его проводили на заслуженный отдых. Дети, которых они приютили, воспитывались как родные. Не жалели для них ни добрых слов, ни теплоты своего сердца. Четверо детей уже давно отучились в школе, работают по своей профессии, живут самостоятельными семьями. Трое из детей Канчуриных — Аклима, Марзия, Рауф — окончили институт и работают в школе, самая младшая Рахима — фельдшер, старшая дочь Нафиса — обучилась в техникуме, работает в отделе кадров совхоза.

Большая, дружная семья в деревне является авторитетом, многие берут с них пример. И дети не забывают родной дом, часто бывают у родителей, стараются помогать во всем. С особым вниманием, благодарностью относятся к своим приемным родителям Зиганур, Мударис, Мунир и Роза. Они всегда помнят детские годы и стараются за добро отплачивать добром.

Канчурины достойны большого уважения и почитания своих детей. Можно сказать, что это люди с большим сердцем.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

В районе

БОКС

В г. Баймаке с 24 по 26 декабря проводился республиканский юношеский турнир по боксу на приз «2000-летие», организатором которого выступило ОАО «Баймакский машзавод». В этих соревнованиях приняло участие 10 команд: г. Уфы, Стерлитамака, Кумертау, Баймака, Сибая, Кугарчинского, Абзеловского, Хайбуллы и с к о г о районов, З С Х Б и гости из Челябинской области — г. Магнитогорска. Наши боксеры заняли четвертое место, а в весовых категориях места распре-

делились следующим образом: первое место до 30 кг — Кидрасов Линар, до 32 кг — Байчурин Ринат, до 50 кг — Абубакиров Радик — все из Акъярской СШ № 2. Второе место: в категориях до 28 кг — Худайбердин Данис (Акъярская СШ № 1), до 36 кг — Кудабаяев Ильмир (АСШ № 1), до 34 кг — Турмушев Иршат (АСШ № 1), до 52 кг — Юлдашбаев Арсен (АСШ № 2), третье место заняли: до 34 кг — Баймухаметов Айрат (АСШ № 2), до 48 кг — Худайбердин Рамиль (АСШ № 2).

В республике

«ЗИФА» ТЕПЕРЬ СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

На Международной выставке «Всероссийская марка. Знак качества XXI века» продукция стерлитамакского ОАО «Сода» получила заслуженные награды.

Стиральные порошки «Лучбио» и «Зифа» удостоены «бронзы», сода кальцинированная — «се-

ребра», а бикарбонат натрия — «золотого» знака отличия. Это значит, что впредь содовики будут с полным правом носить на свою продукцию знак качества. Кроме элемента престижа, он станет гарантией от подделок.

В России

ДЛЯ ПОЛИРОВКИ ЗУБОВ

При изготовлении зубных протезов требуется не только ювелирное мастерство и высокая точность. Малейшая царапина или зазубрина могут привести к появлению невыносимых страданий. Московские стоматологи разработали оригинальный прибор для шлифов-

ки и полировки протезов, чтобы облегчить работу зубных техников и добиться высокого качества, удовлетворяющего самого требовательного пациента. За несколько минут с помощью этого прибора удастся достичь идеально гладкой поверхности зубного протеза.

Советы специалиста

БЕШЕНСТВО — тяжелая заразная болезнь, которая передается от больного здоровому. Бешенством могут болеть все теплокровные животные, а также и люди. Чаще болеют бешенством собаки, кошки, волки, лисы. Несколько реже болеют сельскохозяйственные животные. Болеют бешенством и крысы. Зараза бешенства передается со слюной при укусе больным животным или при попадании слюны больного животного или человека при наличии на ней ранки, ссадины, царапины и даже едва заметной трещинки. Бешенством можно заразиться и в том случае, если человек прикасается к чему-либо загрязненному слюной бешеным животным. Известен такой случай. В деревне большая лиса загрызла курицу, курицу опростили, сварили и съели. Все остальные здоровы, кроме человека, который опростила курицу, смоченные слюной бешеной лисы.

Следует помнить, что заразно начало в слюне бешеных животных

Бешенство и его предупреждение

появляется за 7—8 дней до развития у них видимых признаков болезни. Заболевание бешенством после укуса или загрязнения слюной бешеных животных наступает не сразу, а через определенный промежуток времени. Этот промежуток времени называется скрытым периодом заболевания. Он может продолжаться от 14 дней до 10 месяцев и более. Этот срок зависит от места, характера укуса и от количества попавшего заразного начала бешенства. Чем ближе к голове, чем обширнее и глубже ранение и чем больше попало заразного начала, тем скорее наступает заболевание.

У собак бешенство бывает буйным и тихим. В начале болезни у собаки изменяется ее обычное поведение. Собака без всякой причины меняет свое место, забивается в темный угол, лает без всякого повода. Нередко она царапает и кусает место бывшего укуса. Собака перестает есть свою обычную пищу и в то же время грызет и проглатывает

палки, камни, тряпки, солому и другие несъедобные предметы.

При буйном бешенстве собака становится беспокойной и возбужденной, пытается сорваться с привязи и убежать, набрасывается и кусает животных и людей, даже своего хозяина. В таком возбужденном состоянии собака находится несколько дней, после чего у нее начинают развиваться признаки параличей: меняются голос, собаке становится трудно глотать, нижняя челюсть отвисает, выпадает язык, изо рта течет слюна, походка становится шаткой. Затем у собаки отнимаются ноги, она не встает, трудно дышит, и, наконец, погибает.

В сельской местности часто болеют бешенством коровы, овцы, свиньи и т.д. Их заражают дикие животные, забегая на территорию ферм, дворов, деревень. Коровы хрипло мычат, бьются о стены строений, нередко ломая рога, стремятся ударить рогами других животных, человека. Лошади кусаются, бьют конята-

ми, дико ржут. В тихой форме бешенства у животных рано развиваются параличи и приступов буйства нет, но опасность заражения сохраняется при ослеплении, которые люди получают, пытаясь лечить животных самостоятельно. Особенно часто такой путь заражения встречается при бешенстве коров, у них быстро парализуются мышцы глотки и создается впечатление, что корова чем-то подавилась. Сердобольный хозяин пытается извлечь мясной предмет из глотки коровы голыми руками и при этом получает сильное ослепление. Ни в коем случае не пытайтесь самостоятельно лечить животных. Одной отличительной особенностью всех бешеных животных является обильное слюноотечение, слюна таких животных свисает из пасти длинными, тягучими нитями, словно бахрому.

Борьба с бешенством — это прежде всего борьба с бешенством среди собак, кошек и других животных. Как же уберечься от этой ст-

рашной болезни, как обезопасить от бешенства домашних животных? Прежде всего нужно проявлять бдительность и осторожность. Не стоит прикасаться к бродячим, бездомным животным. Ну, а уж если вы подверглись нападению бродячего животного (собаки, лисы, кошки), поспешите обратиться к медработнику, который направит Вас к врачу-рабиологу. Врач-рабиолог при необходимости назначит профилактический курс антирабических прививок, которые являются единственным путем спасения от заболевания бешенством. Заболевший обречен на гибель. Покусавшее человека животное берет под ветеринарное наблюдение. Через десять дней дается заключение о здоровье животного.

Ежегодно главы сельских администраций должны организовывать отлов и отстрел бродячих животных, которых развелось в населенных пунктах огромное количество.

Согласно Закона РФ «О домашних животных» собаки, принадле-

жащие гражданам и юридическим лицам, подлежат обязательной регистрации и ежегодной вакцинации против бешенства в ветеринарных учреждениях. Собаки во дворах должны содержаться на привязи.

Владельцы собак, имеющие в собственности земельный участок, жилой дом, могут содержать собак в свободном выгуле на огороженной территории или на привязи. При входе на участок или во двор жилого дома должна быть сделана предупредительная надпись о наличии собаки. Домашние животные, находящиеся на улице и в иных общественных местах без сопровождения лица, подлежат отлову.

Неприятные владельцам домашних животных необходимые меры, обеспечивающие безопасность окружающих, в результате чего гражданину причинена моральная или физическая травма, влечет штраф от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда.

А. АНДРЕЕВА,
ном. врач эпидемиолога центра ГСЭН.

* Конкурсы * Конкурсы * Конкурсы

Детская пьеса

Министерство образования Российской Федерации, Всероссийский экспериментальный центр «Школьный театр», Государственный Российский Дом народного творчества, Министерства культуры Российской Федерации, Союз театральных деятелей, «Учительская газета», «Пионерская правда» проводят IV конкурс любительской драматургии «Детская пьеса».

Целью и задачами конкурса является стимулирование интереса к драматургическому творчеству как наиболее дей-

ственному способу художественного осмысления жизни и ее проблем. Выявление и поддержка творческих способностей молодых авторов. Активизация совместной деятельности педагогов и родителей по воспитанию театральной культуры детей и молодежи. Анализ состояния любительского драматургического творчества.

На конкурсе могут быть представлены: оригинальные авторские произведения (драматический диалог, этюд, сценка, интермедия, одноактная пьеса); инсцениров-

ки литературных и сценарии литературно-поэтических произведений.

В конкурсе могут участвовать школьники, студенты вузов, училищ, техникумов и колледжей, педагоги школ, учреждений дополнительного образования, детских объединений и клубов, руководители и педагоги детских театральных коллективов, родители.

Оценка представленных работ будет производиться по четырем возрастным группам: дети до 12 лет; до 15—18 лет; студенты, педагоги, родители.

Лучшие пьесы, инсценировки, сценарии будут

премированы дипломами, призами и ценными подарками. Наиболее интересные произведения будут заданы и предложены в репертуар детских и молодежных любительских театров и студий.

Представленные работы должны быть отпечатаны или написаны разборчивым почерком и представлены в Дом детского творчества до 1 мая 2000 года. По всем интересующим вопросам обращаться в Дом детского творчества (методисту Хайдаровой М.Н.), с. Акъяр, пр. Целинников, 12.

ходе презентации концепции.

Организация конкурса

Профессионально-педагогическая концепция и материалы (разработки классных часов, внеклассных мероприятий) готовятся заранее. На выступление отводится 7 минут.

Критерии оценки защиты концепции

— качество воспитательной деятельности участника, направленность и актуальность творческих поисков, нового педагогического мышления;

— наличие выраженного индивидуального стиля, современного видения воспитания подрастающего поколения, авторской системы педагогической работы, неординарные личные качества конкурсанта;

— содержание системы профессиональных и личностных ценностей, степени осмысления итогов по саморазвитию;

— профессиональное владение воспитательными технологиями, знание лично развивающего потенциала;

— коммуникативные умения и навыки в ходе общения с аудиторией, владение педагогической техникой награждения победителей.

В результате всех конкурсных испытаний жюри определяет победителя конкурса и лауреатов.

РУНО.

Основные критерии оценки конкурса

При выявлении и оценки уровня урока жюри руководствуется следующими критериями: — реальность, конкретность и четкость целей и задач классного часа; — воспитательная значимость, соответствие возрасту;

— степень по... в подходах к проведению классного часа (содержание и формы проведения);

— степень эмоционального комфорта, психолого-педагогическое взаимодействие учителя и учеников;

— степень проявления общей и коммуникативной культуры учителя.

II тур — конкурс «Защита педагогических концепций».

Цель данного конкурса — выявление.

— целостности, системности представленных участниками целей, содержания, форм собственной профессионально-педагогической деятельности;

— уровень и содержания профессионального кругозора и эрудиции, объема педагогического арсенала (средств, приемов);

— научно-методического умения оформлять профессиональный опыт зрения, параболки в целостный проект;

— степень развития коммуникативной техники, ораторских умений в

Положение о районном конкурсе „Классный руководитель-2000“

Цель конкурса

Совершенствование воспитательной работы, развитие творческого потенциала классных руководителей.

Задачи конкурса

— Выявление творчески работающих классных руководителей;

— распространение лучшего опыта воспитательной работы;

— моделирование современного классного руководителя.

Условия

смотр-конкурса

1. В конкурсе участвуют классные руководители по рекомендации школ и по индивидуальным заявкам.

2. Конкурс проходит в 3 этапах с 28 по 29 января.

I тур — Проведение открытых классных часов (тема и класс определяется накануне конкурса).

II тур — Защита педагогических концепций воспитания будущего гражданина Республики Башкортостан.

III тур — Гала-представление классных руководителей, вышедших в финал.

Содержание

смотр-конкурса

В I туре все участники конкурса проводят открытые классные часы по определенной теме в данном классе.

Во II туре проводится защита своей профессионально-педагогической концепции и материалов, представленных на конкурсе для 9 участников, получивших наибольшее количество баллов по итогам первого тура.

В III туре проводится конкурс «Визитная карточка», «Выставка педагогических идей» и другие профессиональные конкурсы с заданиями, раскрывающими профессиональные способности конкурсантов для 5 финалистов, получивших наибольшее количество баллов по итогам первого и второго туров.

Организация конкурса

В I туре участники конкурса за один день до начала конкурса знакомятся с классом, классным руководителем, со школой. Открытые классные часы проходят по расписанию школы в присутствии жюри и желающих участников. Непосредственно после проведенного классного часа учитель для тех же лиц производит самооценку по предложенной схеме в течение 7 минут, после которого члены комиссии могут задать участнику вопросы на уточнение. На каждого конкурсанта заполняется индивидуальный протокол.

Обмен водительских прав продолжается

В настоящее время в районе зарегистрировано 6526 единиц транспортных средств (АМТС), в 1998 году их насчитывалось 5928. В прошлом году вновь поставлены на учет 521 единица, это больше на 136 единиц, чем в 1998 году. Снято с учета 246, а в 1998 году 274, перерегистрировано соответственно 430 и 171 еди-

ница АМТС. В течение прошлого года в районе 34 раза проводились экзамены на проверку знаний правил вождения АМТС, обучалось на право получения водительских удостоверений 911 человек, а получили удостоверения 462 человека. В 1999 году проводился обмен удостоверений старого образца на по-

вые. На сегодня в районе более 3,5 тысячи водителей всех видов АМТС еще не явились на обменный пункт.

Управление ГИБДД МВД Республики Башкортостан информирует, что согласно указанию ГУ ГИБДД МВД России, постановлению правительства РФ срок действия водительских удостоверений, выданных до 1 июля 1990 года, продлен до 1 июля

2000 года. Остальные водительские удостоверения, независимо от бланка, на котором они изготовлены и наличия даты окончания действия, действительны в течение 10 лет со дня выдачи. Замена водительских удостоверений осуществляется в установленном порядке.

И. КУЛЬСИНБАЕВ,
руководитель РЭГ,
старший лейтенант РОВД.

Памяти М.Г. Шарипова

28 декабря 1999 года на 73-м году ушел из жизни Шарипов Махмутьян Галимьянович, труженик, который всю свою жизнь посвятил сельскохозяйственному труду, служению народу.

Шарипов М. Г. родился 10 октября 1927 года. С малых лет оставшись без отца, ему пришлось встать на свои плечи нелегкий груз крестьянского труда. С 1943 года, по окончании Самарской школы механизации сельского хозяйства, он начал выращивать хлеб, обрабатывать землю. Сначала трактористом, затем бригадиром тракторной бригады, и так до самого выхода на пенсию он уже не изменял земле, отдавая все свои силы и умения получению высоких урожаев, увеличению отдачи земли. Признанием его самоотверженного труда, заслуг перед Родиной стали его многочисленные награды. За высокие достижения он стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве, в 1956 году за получение высоких урожаев удостоен

самой высшей награды страны Ордена Ленина. Шарипов М. Г. награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель», юбилейными медалями. Всегда на острие общественной жизни он неоднократно избирался депутатом сельского Совета, членом правления колхоза.

Человек активной жизненной позиции, он всегда придавал большое значение воспитанию хозяйского отношения к земле, повышению личной и коллективной ответственности, трудовой дисциплины.

Светлая память о замечательном человеке, достойном сыне Хайбуллинской земли Шарипове Махмутьяне Галимьяновиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Казакбаев Ф. М.,
Султагуллин Ф. Г.,
Монойло П. Л.,
Ишбульдин Ф. Х.,
Абубакиров Ф. Г.,
Давлетбердин И. Г.,
Новиков И. Г.,
Павленко И. И.,
Сабин А. П.,
Тавлыкаев К. А.,
Хусаинов А. А.,
Гадеев Х. Ф.

Служат па ни Родине

Радостная весть

Эту весть супруги Абдуллин из села Ивановка будут ожидать с нетерпением: что и говорить, ведь домой должен прийти из армии их сын Борис, которому осталось служить всего ничего. А пока у них тоже большая радость: из воинской части, где служит Борис, пришло благодарственное письмо. В нем говорится: «...Уважаемый Хамит Хайретдинович и Магинур Рахмьянович! Пишет вам заместитель командира роты по РЛС, где проходит службу ваш сын Абдуллин Борис Хамитович».

За весь период службы рядовой Б. Абдуллин зарекомендовал себя с положительной стороны, добросовестно выполняет свои обязанности защитника Отечества, с боль-

шим желанием овладевает военно-профессиональными знаниями и навыками. Хочется только поблагодарить Вас за отличное воспитание сына. С уважением замкомроты по РЛС лейтенант А. Абакумов».

Борис после окончания школы работал до армии в своем родном хозяйстве — КСП имени Ленина — на разных работах. Двое его братьев уже отслужили свой положенный срок и успешно обзавелись семьями. Отец работает главным инженером КСП имени Ленина, мать — в настоящее время домохозяйка.

Всем родным и близким солдата очень радостно, что служба у него идет хорошо.

НАШ КОРР.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность правлению АИХ «Макаевский», Макаевской сельской администрации, коллективу 1 отделения, одноклассникам, всем родственникам, врачам, соседям, особую благодарность выражаем лично Багинева Исламу и Зиле, Иштак-

баевым Ильясу и Людце, Гайфуллиным Рифату и Мишигуль, Акбаевой Фаузе, Нуровой Земфире, Юлдамбаевой Диларе, оказавшим поддержку и помощь в хороших добрых делах мужа, отца и сына Валиулла на Альфита Загитовича. Жена, сын, родители.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого мужа, отца, дедушку, тестя Хазигалей Валеевича ХАКИМОВА из п. Уфимск с 60-летним юбилеем. Юбилей — это праздник по старости. Пусть не чувствует сердце усталости. Это зрелость души, Это опыт большого труда. Это возраст совсем небольшой. Никогда не старей ты душой. Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек.

С поздравлениями жена Минемду, дочери Филеда, Зульфия, Гульшара, зятя Вадим, Руслан, внук Владик, внучки Аюота, Гузель.

уважаемого Хазигалей Валеевича ХАКИМОВА с 60-летним юбилеем. Много слов ласковых, искренних

Примите сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой Мы Вам желаем сердцем и душой.

С наилучшими пожеланиями Габитовы, Вилдановы, д. Чупаново Зилаирского района.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ поздравляет ветерана войны и труда, бывшего начальника ДРСУ Гумара Шагмардановича ЮЛДАШБАЕВА с 75-летним юбилеем. Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставляя след.

Мы желаем вам большого счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет.

Гульшифу Мухаметовну ГАЛИНУ с днем рождения. Желаем счастья, здоровья и радости в жизни.

Мать, отец, братья, снохи, сестры.

дорогих КАРАГУЛОВЫХ Розу Манлетдиновну с 40-летием, Айдара с исполнением 15 лет, Шакира с днем рождения.

Желаем бодрого настроения, удач и успехов во всем, счастья и здоровья.

Карагуловы, Каскиповы, Имангуловы. с.с. Акъяр, Зилаир.

От имени всех работников и ветеранов кинофикации от всей души поздравляю ветерана труда уважаемого киномеханика Салимьяна Ахметбакиевича АМНИЕВА с 60-летним и 40-летним юбилеем на кинообслуживании населения, желаю крепкого здоровья, большого человеческого счастья и дальнейших успехов в работе.

Мухаметов М., директор районной киноvideотеки.

сердечно поздравляем Ильмира Римовича СЫНБУЛАТОВА (с. Акъяр) с 20-летием со дня рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья, радости, долголетия. Пусть жизнь улыбается вечно, Пусть мимо проходит невзгоды.

Здоровья и счастья, Желаем

На долгие долгие годы. С наилучшими пожеланиями Юлия и Алия.

Рамила Насрильевича МУРТАЕВА (д. Бузавлык) с днем рождения. Желаем самых наилучших пожеланий: здоровья, счастья и успеха.

Жена Салхия, дети Айгуль, Ямил, Ильгиза Муртаевы.

Гавгар Мужавировну АХТЯМОВУ с 60-летием со дня рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни, мира и добра.

Анна, Салимьян и их дети.

дорогую Нафису Гаделгареевну КАДАЕВУ (п. Стенной) с 60-летним юбилеем.

От души желаем бодрого здоровья, семейного счастья, благополучия. Муж, дочери, зятя, братья, сыновья, сватья.

любимую маму, бабушку, прабабушку Татьяну Ивановну ЛАПУТИНУ из дер. Савельевка поздравляем с 75-летием. Сколько прожито лет — их не надо считать. В этот радостный день мы хотим пожелать: Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. И еще много лет дни рождения встречать.

С поздравлением сын, сноха, внуки, правнуки.

дорогую жену, бабушку из с. Абишево Гавгар Мужавировну АХТЯМОВУ с 60-летним юбилеем. Желаем счастья и здоровья, Пусть на все хватает сил.

И каждый день дальнейшей жизни. Чтоб только радость приосил.

С добрыми пожеланиями муж Борзе, внучка Алия.

дорогую Шамсетдина Хайретдиновича БИЛАЛОВА (с. Абубакирово) с 60-летним юбилеем. Желаем счастья и добра, здоровья и благополучия.

Дочь Роза, зять Началь, внучка Лилия, сваха Залифа.

Коллектив работников Акъярской средней школы № 4 поздравляет ветерана педагогического труда Галиму Галимьяновну МУХАМЕТОВУ с юбилеем.

От всей души, с большим волнением Мы поздравляем Вас с 70-летием. Желаем Вам здоровья, Счастья, радости

и добра. Ваш юбилей — совсем немного, Но годы прожиты не зря, Большая пройдена дорога.

Большие сделаны дела. Пусть будет жизнь всегда такой.

Чтоб годы шли, а Вы их не считали, Вовек не старидись душой. И никогда бы горько не выдыхали.

Фатиху Мустафовну МАГАДЕЕВУ, Дину Амгировну ИШМУХАМЕТОВУ с днем рождения. Желаем счастья, успехов в работе, в семейной жизни.

Желаем счастья, успехов в этот день, Гонда от всех, кто будет рядом, Улыбок нежных на лице И солнечных лучей в награду.

Коллектив детского сада «Колыбель» с. Подольск.

Райсу Хаезилову АЛЛАБЕРДИНУ (д. Илячево) с днем рождения, Рината Рашитовича АЛЛАБЕРДИНА с исполнением 30 лет.

От души желаем большого счастья, успехов и жизни и всех благ на земле.

От имени всех родственников Гульшат и Альфира.

дорогую Урала Абубакировича АТАНОВА (п. Бурибай) с 45-летием. Желаем радости земной, Здоровья крепкого и счастья, И пусть обходит стороной

Тебя невзгоды и печаль. Мать, теща, жена Гульшат, дочери Гузель, Лилия, Галия, родственники.

дорогую Галиму Сафуановну МАНСУРОВУ (КЪЛЫСОВУ) с 70-летним юбилеем.

Желаем бодрого настроения, счастливой старости в кругу близких и родных.

Дочь Рашида, зять Мадни, внучки Эльвира, Венера, Илюза.

уважаемая Рашида Хайруловна! Желаем крепкого здоровья, счастливой и долгой жизни, семейного благополучия, хорошего настроения.

Пусть ветер бушует, Но розы цветут, Тебе мы желаем Счастливых минут! Минут маловато — Пусть будут года, Счастья, здоровья тебе навсегда!

Семьи Билаловых, Султановых. с. Акъяр.

Коллектив администрации и профком центра госаэронадзора горячо и сердечно поздравляют сотрудницу Нажию Самирхановну ГАЛЛЯМОВУ с днем рождения.

Желаем ей крепкого здоровья, радости, счастья, долгих лет жизни. Букет цветов и небо голубое,

Улыбку сердца, радости, любви И счастья самого большого. Желаем мы тебе от всей души.

наших дорогах Розу Халиулловну РАХМЕТОВУ из пос. Бурибай, Набиуллу Халиулловича КУДАБАЕВА из с. Акъяр, Гульшифу Лукмановну ИШКИЛЬДИНУ из с. Галиахметово с днем рождения.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, нескончаемой радости, семейного благополучия.

С добрыми пожеланиями Буляк и Фатима.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу налоговой инспекции, родным, соседям и всем тем, кто разделит с нами боль и горечь утраты, в связи с гибелью нашего мужа, отца С. Турганова. Семья Тургановых.

* * *

Выражаем огромную благодарность правлению КСП «Новый путь», родственникам, соседям, односельчанам и всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашего отца Шарипова Махмутьяна Галимьяновича и раздел с нами горечь утраты. Семья Шариповых.

Вспомним

В январе месяце исполнилось 2 года как не стало любимого отца, мужа ТАГИРОВА Нургали Идрисовича. Его жизнь оборвалась преждевременно, для нас это было неутешным горем. Мы лишены счастья слышать и видеть его.

Вспомните добрым словом все, что его знал, ибо память о нем светла и чиста. Пусть земля будет пухом.

Супруга, дочери.

с. Подольск.

Колхоз «Новый путь», профком, Новозирганская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Платонову Виктору Алексеичу, родным и близким по поводу кончины

МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Подольского ХТП выражает глубокое соболезнование замгау д. Таштугай Рахмангуловой Зульфигре Рамазановне по поводу смерти

ОТЦА

Таналыкская сельская администрация и совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование семье Ситдиковых в связи с преждевременной кончиной жены и матери СИТДИКОВОЙ Насихи Рахимовны и разделяют горечь невозможной утраты.

Таналыкская сельская администрация и коллектив Подольской средней школы выражают искреннее соболезнование семье Медведевых в связи с преждевременной кончиной жены и матери МЕДВЕДЕВОЙ Раузы Очировны и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает искреннее соболезнование Фадеевой В. В., родным и близким по поводу смерти

ОТЦА

и разделяет горечь невозможной утраты. Правление КСП «Илячево» и профком выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда ШАРИПОВА Махмутьяна Галимьяновича

Выражаем искреннее соболезнование учительнице 1«а» класса Бурибаевской средней школы № 1 Байзитовой Расиме Абдулхановне по поводу трагической гибели

БРАТА

Родители и ученики 1«а» класса.

Коллектив Хайбуллинской МПМК выражает искреннее соболезнование Нугуманову Раднику Рамазановичу по случаю безвременной кончины

ОТЦА

Коллектив Ивановской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице начальных классов Андреевой Л. В. по поводу кончины ее

ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 21.00. Тираж 3821. Заказ № 2.